

周口市临港物流发展中心与安徽省港口运营集团达成合作协议

推动两地临港经济高质量发展

□记者 宋风

本报讯 10月29日，周口市临港物流发展中心与安徽省港口运营集团达成合作协议，以“北煤南运、南货北流”为切入点，推动豫皖两省在水路运输方面的一系列合作。此次合作将为豫皖两省增加内河航运量超过600万吨、集装箱3万标箱，同时带动大宗货物储存、转运、交割，以及船舶修造、集装箱拆分、港口服务等产业蓬勃向上，推动两地临港经济高质量发展。

据了解，这次合作是河南省交通运输厅和周口市选派第一批8名干部到安徽芜湖跟班学习的成果转化。10月29日，河南省选派第一批赴芜湖跟班学习干部、周口市临港物流发展中心主任胥凯组织周口市航运物流企业负责人赴安徽省港口运营集团开展业务交流并达成合作协议。

双方同意，以“铁转水、公转水”为载体提升多式联运能力，以“北煤南运、南货北流”（预计可增加内河航运量超600万吨、集装箱3万标箱）为切入点，推动豫皖水运合作实物化；以安徽港航供应链豫皖共享推进两省内河航运合作资源一体化；建立周口临港开发区、安徽省港口运营集团专班合作长效机制，实现豫皖港航合作常态化；建立大宗货物储存转运点、交割中心，探索“港口+公司贸易物流”合作新路径；推动船舶修造、集装箱拆分、港口服务企业合作，发展临港新经济，探索推进港产城融合发展合作新模式。

安徽省港口运营集团党委书记、董事长吴德俊盛赞河南省赴芜湖跟班学习干部为推动两省内河航运交流合作作出的积极贡献。他表示，下一步，他们将从畅通通道、强枢纽、优服务三个方面实现安徽港口腹地延伸优势再造、港航资源共享等发展目标。②22

黄山路即将竣工



10月30日，市城乡一体化示范区黄山路（松花江路—周淮路）已完成主路面油面铺设工作，正在进行平交路口和安防设施等附属工程的施工作业。据介绍，黄山路（松花江路—周淮路）全长1379米，红线宽50米。道路完工后，将有效改善广大群众出行环境，助力经济社会高质量发展。

记者 沈湛摄

精品党课进乡村 助力振兴新征程

□记者 杜林波 文/图

本报讯 近日，市委组织部“精品党课进基层”活动第十三场来到沈丘县留福镇老官庄行政村，把党的理论送到村民家门口，让党的政策在基层落地生根。

活动现场，来自不同领域的讲师紧紧围绕党课主题，结合所学所思所感，分享了身边先进典型的感人事迹。微党课《将改革进行到底——党的二十届三中全会精神解读》《精神坐标》《“医”心一意谋健康》……生动鲜活的事例、通俗易懂的语言，充分展现了广大党员干部奋发有为的精神面貌，引起了在场观众的强烈共鸣。

活动最后，现场人员挥舞手中的国旗，合唱《红旗飘飘》，抒发对祖国和家乡的祝福。②22



活动现场。

川汇区城南街道：专题协商化解停车难题

□记者 韩志刚

本报讯 “以前自行车、电动车乱停乱放，不仅影响小区环境，也存在安全隐患。通过政协委员们的协商与帮助，小区规整了许多，还新增了充电桩。政协委员们真是把工作做到我们心坎里了。”近日，诚德华府小区居民付交通高兴地说。

为进一步提升辖区精细化管理水平，解决部分小区停车难、停车乱的问题，助力精神文明建设，10月以来，川汇区城南街道政协委员联络组针对诚德华府小区非机动车辆乱停乱放问题开展专题协商活动，相关问题得到有效化解。

联络组委员们协助社区工作人员对非机动车停

放情况进行全面摸排，利用诚德华府小区现有空闲区域，拿出初步解决方案：新增3处非机动车停车区域并配备充电桩；对原有停车区域相关设施进行优化升级；制定《非机动车管理停放居民公约》，规范非机动车停放秩序。

根据协商成果，联络组委员们将积极协助社区工作人员开展后续的非机动车停放整治工作，并围绕后续非机动车停放问题，积极开展“文明停放”入户宣传活动，不断提升居民规范停放意识。②22

我为群众办实事

乐见“父婴室”遍地开花

□晨曦

近日，上海某商场推出“男亲子卫生间”，引发舆论关注。“男亲子卫生间”是专门给爸爸设置的亲子厕所，里面有成人马桶和宝宝马桶，以及给小月龄宝宝换尿布的尿布台。有的网友称其为“父婴室”，并希望更多地方推广。

近年来，随着我国经济社会的快速发展，人们对基本公共服务的需求日益增长。以带娃家庭为例，仅靠“母婴室”，并不能满足家长们的带娃需求。因为日常带娃的并非只有女性角色，爸爸、爷爷等男性家属也有参与，甚至也会单独带娃外出。从这个角度来说，设置允许父亲和其他男性家庭成员进入的“父婴空间”很有必要。

公共服务直接关系到人们的生存质量，是国民幸福的重要条件和基本保障。可以说，几乎所有公共服务都事关民生福祉，与国民幸福指数直接挂钩。没有完善的公共服务，美好和谐的幸福生活就无从谈起。

带娃是家庭事务中的重要一环，这项琐碎却并不轻松的工作，不该一股脑儿地全部推到妈妈身上。设置“父婴室”，可以鼓励男性更多参与育儿、共担家庭责任，是促进家庭和睦的积极举措，更是提升公共服务水平的有益尝试。

改革没有休止符，服务永远在路上。“父婴室”既是尝试也是倡议，更是人们对构建友好公共服务体系的由衷期待。期待在不久的将来，“父婴室”可以遍地开花；期待更多部门增强以人为本意识，不断提升公共服务水平，努力增强人民群众的获得感、幸福感。②22